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ΘΕΜΑ Β  
Β1.   Σωστή απάντηση: ii 
 
Αιτιολόγηση 
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Οπότε η ενέργεια μειώθηκε κατά : 
ΔΕ= Eαρχ  -_Eτελ= 34 10 J−⋅ - 32 10 J−⋅  
 
 
Β2.       Σωστή απάντηση: iii 
 Αιτιολόγηση   

f2=3f1      ⇒    
2 1

υ υ3
λ λ

=    ⇒     λ1=3 λ2 

Οπότε,  d=2 λ1=6 λ2 

Για τα σημεία απόσβεσης: 

r1- r2=(2N+1) 2
2

λ   ⇒  r1-( 6 λ2 -r1)=(2N+1) 2
2

λ   ⇒ r1-6 λ2 + r1=(2N+1) 2
2
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2r1=6 λ2 + (2N+1) 2
2

λ   ⇒  r1=3λ2 + 2
2

Νλ + 2
4

λ   ⇒  

Πρέπει:  0<  r1 < d      ⇒   0<  r1 < 6 λ2   ⇒   0 < 3λ2  + 2
2

Νλ + 2
4

λ   < d    ⇒    

               0 < 13
4

+
2
Ν   < 6    ⇒    - 13

4
  < 

2
Ν   < 6 -13

4
    ⇒    -6,5  <  N <  5,5     

              Άρα, Ν={ }6, 5, 4, 3, 2, 1,0,1,2,3,4,5− − − − − −  
            Δηλαδή, 12 υπερβολές απόσβεσης. 
 
 
 



 Απαντήσεις Φυσικής Κατεύθυσης  Γ΄λυκείου( Εσπερινών)  

 
Θέματα πανελλαδικών εξετάσεων                                                           Επιμέλεια: Σιώζος Φώτης - Φυσικός 

  

 
 
 
Β3.        
Σωστή απάντηση: ii 
 
Αιτιολόγηση  
Από διατήρηση της στροφορμής:  
 

Lαρχ=Lτελ      ⇒ I1 ω1 = (I1 + 1Ι
4

) ω2     ⇒   ω1 = 5
4

 ω2     ⇒       ω2 = 4
5

 ω1    

L1=ω1 Ι1 

L2= Ι1 ω\2= Ι1 
4
5
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Οπότε, |ΔL|=| Ι1 ω2   - Ι1 ω1|= | Ι1 4
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 ω1 -Ι1 ω1 |= 1
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ΘΕΜΑ Γ  
Γ1. 

υ1'= 1 2
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3 10 m/s 
 
Από θεώρημα  Έργου-Ενέργειας:  
 

ΔΚ=ΣW   → 1
2 1m  υ12 - 1

2 1m  υ02 =  -μm1 g d      ⇒  
 

υ0=   2
1υ 2μgd−      ⇒υ0=   90 10+     ⇒  υ0  =10m/s 

 
Γ2.           

•Κ1 = 1
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2 1m  90= 45 1m      

•Κ2 =0 

• 1
΄Κ = 1
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•  υ2'= 1
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υ1    = 2 10  m/s, επομένως  

   ΄
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2
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2
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Γ3. 
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υ1 =υ0  -μ g t1       ⇒     t1  = 0 1υ υ
μ g
−
⋅

= 10 3 10
5

− = 0,4
5

= 0,08s 

  υ = υ1'= -μ g t2     ⇒     t2  = 1́υ
μ g⋅

= 10
5

= 3,2
5

= 0,64s 

  tολ  = t1  + t2  = 0,08+ 0,64⇒  ολ  = t 0,72 s  

 
 
Γ4.    
 
Από το θεώρημα Έργου-Ενέργειας για το σώμα Σ2: 
ΔΚ=ΣW      ⇒  ΤK - Κ = W + Wαρχτελ Fελ     ⇒  

2 2΄2 2 2
1 1m υ = -μ m g x - k x
2 2

⋅ ⋅ ⋅ ⋅     ⇒     105x2+10x -40 =0   Eπομένως,      4x m
7

=  

 
ΘΕΜΑ Δ  
 
Δ1.  
  Θ.N.M.Κ. : ΣFx=Mαcm ⇒  Mgημφ-Tσ= Mαcm      (1)                                   

 Θ.N.Σ.Κ. :  Στ= Ιαγων  ⇒  TσR= 1
2

MR2 αγων 

                                        ⇒  Tσ= 1
2

Mαcm              (2)                                 

Από  (1)+ (2)  ⇒     Mgημφ= 3
2

 Mαcm                                                       

                           ⇒     αcm= 
2
3

gημφ  

 
 
Δ2.   
Για τη μάζα Μ΄ του αφαιρεθέντος κυλίνδρου: 
Μ΄=ρV΄=ρ πr2 h 
Για τη συνολική μάζα:                       
Μ=ρV=ρ πR2 h 
  

Συνεπώς,   
2
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Από την προσθετική ιδιότητα των ροπών αδράνειας έχουμε: 

Ικοιλ= Ι - Ι΄ = 1
2

MR2 - 1
2

M΄ r2   και λόγω της (1), 
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Δ3.  
                               

Ο κοίλος κύλινδρος κυλίεται χωρίς ολίσθηση 
 Θ.N.M.Κ. : ΣFx=(M-Μ΄)α΄cm ⇒  
                     (M-Μ΄)gημφ-Tσ΄= (M-Μ΄)α΄cm          

Επειδή        Μ-Μ΄= 3
4

 Μ→ 3
4

Mgημφ-Tσ΄= 3
4

Mα΄cm  (1)    

Θ.N.Σ.Κ. :  Στ= Ικοιλ α΄γων  ⇒                                                                                               

                    Tσ΄R= 15
32

MR2  αγων   ⇒                                                  

                     Tσ΄= 15
32

M α΄cm                               (2)    

 
Από (1) και (2) έχουμε: 
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Δ4.  
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